



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

張煥恩

2020年6月4日

## 關注雨水渠淤塞及清理情況

受到全球氣候變化影響，本澳近年多次出現不穩定之極端天氣，加上現時已踏入夏季颱風多雨季節，往往造成強降雨及水浸情況；上星期六凌晨開始持續降雨，台山、新橋、內港、氹仔舊城區及黑沙環龍園一帶都相繼出現水浸情況，本人收到黑沙環區很多商戶反映當天水浸是由沙井倒灌而引致，擔心還會陸續有來，由於市政署一直都持續加強各區下水道疏通和保養工作，所以未致於有很大的損失，這個是值得肯定的。

為此，本人建議：

1. 加快推進關閘區域涵箱渠出口的雨水泵房工程。
2. 加強派員巡查淤塞等水浸黑點，並要求外判清渠公司到低窪地區進行雨水井清理工作。
3. 當強降雨時，即時派員到各雨水泵房巡查，開啟水泵進行排洪。
4. 加強向商戶及市民宣傳要盡公民責任，切勿將生活垃圾、油脂及廢水等倒入雨水井內，以免堵塞，共同維護渠道暢通。